

新闻发布厅
NEWS

我市住房公积金管理工作稳步推进 一季度公积金贷款市场占有率为 居全省第二位

■记者 俞晓萌 实习生 刘茹梦

本报讯 4月24日上午，市住房公积金管理中心召开新闻发布会，通报2024年一季度运行情况，解读《关于调整淮北市住房公积金使用政策的通知》。

1至3月，全市缴存住房公积金11.44亿元，同比增长8.36%；提取住房公积金8.27亿元，同比下降3.69%；共发放住房公积金贷款1.99亿元，与我市房地产市场交易量保持同步；截至2024年3月底，公积金贷款市场占有率为

26.5%，居全省第二位。第一季度贷款发放和购房提取合计3亿元，公积金资金注入房地产市场，为我市房地产市场平稳健康发展提供了有力支撑。

在保障缴存职工使用住房公积金的同时，市住房公积金管理中心进一步提升资金的统筹能力，保障资金运用最优化、收益最大化。全市共实现增值收益0.52亿元，同比增长1.90%，预计全年将超过2亿元。

发布会上，就市民关注的《关于调整淮北市住房公积金使用政策的通知》中对子女购房提取政策调整、

职工贷款额度调整，市住房公积金管理中心进行进一步解读。与原政策相比，缴存人家庭在淮北市住房公积金管理中心无未结清的公积金贷款，允许父母自愿提取住房公积金支持子女购房或偿还房贷，不再受户籍、未婚和购房次数限制，父母可凭两年内经过登记备案的商品房购房合同或《不动产权证书》各提取一次住房公积金。

关于职工贷款额度问题，新政策单职工最高贷款额度是50万元，双职工最高贷款额度70万元。若职工购买的商品房是被评定为绿色建

筑的商品房，按评定星级最高贷款上限可上浮，具体为一、二、三星分别上浮10%、15%和20%。符合国家生育政策的多子女家庭职工首次申请住房公积金贷款购买自住住房的，按月缴存额相对应档次，最高贷款限额上浮20%，即单职工分别由30万元、40万元、50万元调整到36万元、48万元、60万元，双职工分别由50万元、60万元、70万元调整到60万元、72万元、84万元。

需要提醒的是，两项政策无法同时叠加，职工可选择其中一个就高使用。

三月十八相山古庙会平稳有序

■记者 詹岩 通讯员 周梦军

本报讯 4月26日，一年一度的农历三月十八相山古庙会如期而至，4万余名游客来到相山风景区，上香祈福、踏青游玩。为切实做好庙会期间的应急管理保障工作，营造文明卫生、安全有序的游园环境，市园林处提前谋划、周密实施，采用“定位疏导+精准布控+机动巡查”方式确保景区平稳有序运行。

市园林处提前组织准备，第一

时间启动了《相山风景区三月十八古庙会工作方案》《相山风景区重大节假日安全应急预案》以及《相山风景区山林防火应急预案》，明确岗位，责任到人。多次对景区安全防火、游乐设施、环境卫生等展开拉网式排查，及时消除各类安全隐患，确保庙会期间安全无事故。

强化山林防火，护林防火队员携带灭火工具全天候分组布控于景区各重点山脊及步道，实时掌握、处理山林火情。同时，对景区所有主次干道沿线统一进行喷淋

作业，降低火情隐患；护林防火人员做到全天候不间断巡逻，及时制止、清理景区内吸烟、携带高香及火种的游客，消除各类火灾隐患。

加强秩序、卫生管理，在景区主要路口等游人较多区域增设安全防火、文明游园警示标识，并安排人员定位值守，及时进行秩序维护和疏导，防止拥挤、踩踏等安全事故的发生，保障游客人身安全。加大卫生保洁力度，保持景区各路面、各景点的整洁有序，垃圾做到即产即清。

扎实做好应急准备，组建景区应急救援突击队，落实车辆、人员、物资，加强部门协调，保持通讯畅通，确保第一时间高效处理各种突发事件。景区游客中心和志愿者服务站均配备足量急救药品及医疗器械，全天候向游客开放，确保游客突发不适或受伤时给予及时救治。

古庙会期间，相山风景区共清运垃圾近3吨，没有发生安全事故及火情，实现了游园秩序井然、卫生干净整洁、安全防火零事故。



赶庙会 品民俗

4月21日，群众在濉溪县四铺镇八里村庙会上观看民俗表演。

四铺镇八里村庙会将民俗表演、“送戏进万村”和农特产品展销等融入传统庙会中，吸引众多群众赶庙会、选商品、赏民俗。

■摄影 记者 万善朝
通讯员 郭子文

淮北市人大常委会《中华人民共和国乡村振兴促进法》执法检查公告

为进一步促进《中华人民共和国乡村振兴促进法》（以下简称《乡村振兴促进法》）贯彻实施，根据市人大常委会2024年度工作要点安排，定于4月至6月对我市贯彻实施《乡村振兴促进法》情况进行执法检查。

执法检查的重点内容：乡村振兴工作机制建立、政策落实情况；产业发展法律规定贯彻落实情况；人才支撑法律规定贯彻落实情况；文化繁荣法律规定贯彻落实情况；生态保护法律规定贯彻落实情况；组织建设法律规定贯彻落实情况。

等情况。
执法检查期间，检查组将广泛听取各方面的意见，欢迎广大群众通过电子邮件、信函、传真、电话等方式，对我市贯彻实施《乡村振兴促进法》情况提出意见和建议。

特此公告。
联系单位：市人大常委会农工委
地址：淮北市相山区人民中路208号 邮政编码：235000
联系电话：0561—3022507
电子邮箱：hbrdngw@126.com
淮北市人大常委会办公室
2024年4月26日

市委办公室举办 党纪学习教育读书班

■通讯员 罗剑文

本报讯 4月26日，市委办公室利用一天时间举办党纪学习教育读书班，通过班子成员领学、集中自学、专题辅导相结合的形式，逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

读书班要求，要深入领会《条例》修订的背景意义，全面理解“六项纪律”的主旨要义，准确把握贯彻执行要求，切实做到熟记于心、了然于胸、付之于行，使党纪学习过程成为增强纪律意识、提高党性修养的

过程。要深化理解运用，加强自我约束、提高免疫能力，不断增强政治定力、纪律定力、道德定力和抵腐定力，真正把党纪学习成效转化为行动自觉。要深入检视剖析，坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，自觉校正思想和行为偏差，始终做到忠诚干净担当。

读书班强调，领导干部作为“关键少数”，要带头学在深处、落在细处、管在严处，发挥示范引领作用，带动全室党员干部在学纪、知纪、明纪、守纪中更加清正廉洁、实干担当，推动保障“三服务”事业高质量发展。

全市对台工作会议召开

■首席记者 王守明

本报讯 4月26日下午，全市对台工作会议召开，学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述，总结去年全市对台工作，部署今年重点任务。市委常委、统战部部长顾山竹出席会议，副市长姚珂主持会议。

会议指出，过去一年，全市对台工作认真贯彻党中央决策部署及省委、市委工作要求，坚持把牢政治方向，深化经贸文化交流，加强对台胞台属台企服务，推动淮

台融合发展取得积极成效。

会议强调，要提高政治站位，准确把握形势，坚决贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要聚焦淮台融合，突出工作重点，持续深化淮台经贸合作，不断加强淮台人文交流，着力优化涉台营商环境，全力推动我市对台工作高质量发展。要坚持党的领导，加强统筹协调，压实压实工作责任，着力提升工作效能，强化干部队伍建设，汇聚对台工作强大合力。

曲艺名家新秀“送欢笑” 濉溪专场演出举行

■首席记者 肖干

本报讯 4月25日，“曲艺助力乡村振兴”计划暨曲艺名家新秀“送欢笑”走进淮北濉溪活动，在濉溪县新体育馆举行。著名相声表演艺术家姜昆，中国曲艺家协会副主席、省文联副主席孟影参加演出；省文联副主席孙传琴，市委常委、宣传部部长姜颖，副市长陈英参加活动。

琴韵鼓声唱千年，运河故里竞丝弦。演出在歌舞《习习春风润江淮》中拉开帷幕，淮北大鼓《临涣茶馆》、山东快书《幽默小段》、苏州评弹《苏州是个好地

方》、相声表演《学无止境》等精彩节目接连上演。活动在姜昆、戴志诚的经典相声《欢歌笑语》中掀起新的高潮，博得全场观众阵阵掌声。

濉溪县曲艺艺术源远流长、绚丽多彩、蓬勃发展，近年来多次举办省级以上曲艺赛事，被命名为“安徽曲艺之乡”。现有中国曲艺家协会会员7人、民间演艺团体100余家，曲艺传承人1000多人，他们常年活跃在皖北平原和淮海大地，频频在省级曲艺大赛中摘金夺银，在涵养乡风文明、丰富基层群众精神文化生活等方面作出突出贡献。

全市人大代表小组长工作座谈会召开

■记者 王陈陈 通讯员 田文莉

本报讯 4月26日，全市人大代表小组长工作座谈会召开。市人大常委会副主任张香娥出席并讲话。

会议听取了各县区人大常委会2023年代表工作特色做法及2024年工作计划，市人大代表小组2023年“5+4”主题活动开展情况、亮点工作及2024年工作计划等汇报，安排部署了2024年全市代表工作。

张香娥充分肯定了全市2023年人大代表小组工作。她指出，各代表小组要一如

既往地认真学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，进一步强化法律意识、民本意识和全局意识，增强代表履职的责任感和使命感。

张香娥强调，市、县（区）两级人大常委会和代表工作机构要牢固树立“一盘棋”思想，加强沟通协调，形成代表工作合力。要加强“家室站点”建设，引导代表更好地行使代表职权，大力宣传优秀代表和先进代表小组典型。要积极探索和创新代表活动形式，充分发挥代表作用，善于总结代表工作生动鲜活的经验。

市委党校2022级经济管理 研究生班师生赴徐工集团学习考察

■首席记者 王守明
通讯员 周悦

本报讯 4月20日，市委党校2022级经济管理研究生班师生前往徐工集团，学习企业充分发挥国企优势打造“红色徐工”党建生态体系、促进企业高质量发展的经验做法。

通过参观企业展厅、听取企业发展历

程介绍，师生们详细了解徐工集团“对党忠诚、为国争光”的红色基因及“担大任、行大道、成大器”的企业价值观，深切感悟到党建做实就是生产力，做强了就是竞争力，做细了就是凝聚力。大家表示，要学习和借鉴徐工集团以党建促高质量发展的先进经验，拧紧党建“红色螺丝钉”，激发红色引擎新动能，为淮北高质量转型发展贡献力量。

淮北市“e学习” 远教联播平台周播放计划

播放时段	8:00—9:30	18:00—20:00
4月29日 (星期一)	1.总书记的一周 2.《说办就办》 3.《淮北新闻联播》 4.《牺牲在黎明》第一集 永不倒下的红旗	1.《我的绝密生涯》 29集—30集 2.防溺水微动漫
4月30日 (星期二)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《牺牲在黎明》第二集 誓将轻骑破铁甲	1.《我的绝密生涯》 31集—32集 2.防溺水微动漫
5月1日 (星期三)	1.庆五一海报 2.防溺水微动漫 3.交通警示微视频 4.防范电信网络诈骗微视频 5.《牺牲在黎明》第三集 碧血洒金城	1.庆五一海报 2.《我的绝密生涯》 33集—34集 3.防溺水微动漫
5月2日 (星期四)		
5月3日 (星期五)		
5月4日 (星期六)		
5月5日 (星期日)		

备注：已保密审核，可播放。